



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年1月 1 星期六  
第1985期 本期4版 农历辛丑年十一月廿九

舟山市定海区融媒体中心主办

## 区委理论学习中心组举行专题学习会 深刻领会精神实质 全力抓好贯彻落实

### 侯富光主持并讲话 林剑彪陆沧波邵辉出席

本报讯(记者 黄婷 郑震)昨天上午,区委理论学习中心组举行专题学习会,学习《习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的萌发与实践》《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》和习近平总书记关于“共同富裕”重要论述精神、习近平总书记在中央政治局第三十三次集体学习时的重要讲话精神,学习《中华人民共和国监察法实施条例》。区委书记侯富光主持会议并讲话。区人大常委会主任林剑彪、区政协主席陆沧波、区委副书记邵辉和区委理论学习中心组其他成员出席会议。

会上,部分区委理论学习中心组成员结合学习重点和各自工作实际,就深刻领会、准确把握精神内涵和实质,聚焦中心大局,主动担当作为,为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献力量,作了交流发言。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,促进共同富裕。要做大经济基本盘,坚定不移走以经济建设为中心的路线,锚定新材料、高端装备制造、海洋电子信息、海洋生物医药四大新兴产业,聚焦油气、粮油、远洋渔业全产业链发展,突出船舶海工、

机械制造等传统优势产业升级,加大低效闲置土地整治,集全区之力全力以赴打好招商引资和项目建设大会战。要缩小“三大差距”,大力开展中心城区全域景区化建设,做大楼宇经济、夜间经济和城市经济,加快美丽乡村从颜值向价值转变,巩固提升村级集体经济发展,系统实施“扩中”“提低”行动。要提升公共服务优质共享水平,按照未来社区未来乡村“三化九场景”建设标准,完善公共基础设施布局,着力推进学前教育、医疗卫生、文化服务、高端养老等一批公共服务建设,不断增进人民群众获得感幸

福感。会议强调,要贯彻落实《监察法实施条例》,纪检监察部门要把法治思维和法治方式融入工作全过程,对照《条例》和《监察法》《监督执纪工作规则》《监督执法工作规定》等相关制度规定,不折不扣执行到位,推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化。会议强调,宣传部门要切实发挥主观能动性,把加强对外宣传作为塑造定海形象、提振发展信心的重要抓手,将定海经济社会发展所取得的显著成绩和经验做法提炼出来、宣传出去。

本报讯(记者 郑震 黄婷)昨天上午,中共舟山市定海区委建设委员会揭牌仪式暨共同富裕领导小组工作推进例会举行。区委书记侯富光出席仪式并讲话,并为区委建设委员会揭牌。区委副书记邵辉主持并宣读市委编委关于设立中共舟山市定海区委建设委员会的批复。

侯富光指出,成立区委建设委员会,是区委全面贯彻落实党的十九届六中全会精神,紧扣省委、市委部署要求,立足区域发展实际、着眼今后发展大势作出的一项重大决策,是加强党对社会建设的全面领导、推进区域治理体系和治理能力现代化的一项重要举措。区委建设委员会要坚决担起历史使命、提高政治站位、增强大局意识,紧紧围绕区委、区政府中心工作,进一步做好“领”的文章,强化“统”的职能,争当以组织变革引领社会变革的模范生,在高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆新征程中当先锋、打头阵。

侯富光强调,要聚焦重点、精准发力,努力在推进“扩中”“提低”改革、乡村经济发展、共同富裕基本单元建设、精神文明建设等方面,争取更多先行试点,打造更多最佳案例,加快形成一批可复制推广具有定海辨识度的机制性制度性成果。要正视问题、精准补短,深入研究谋划,加快推进落实一批操作性强、成效显著的办法措施,努力在缩小“三大差距”、公共服务优质共享等方面取得突破,不断推动全区社会事业高质量发展,增强区域竞争力。要强化统筹、提升能力,一方面,要创新工作机制,注重发挥“统”的职能,构建起整体智治、高效协同、闭环管理的工作体系,另一方面,要加强学习、注重实践、练好内功,做推动共同富裕与社会建设事业全面进步的行家里手。

侯富光强调,各职能部门要全力配合支持区委建设委员会的工作,进一步凝聚共识、形成合力,奋力赶超、攻坚突破,为高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献更多的智慧和力量。

## 区委建设委员会揭牌仪式暨 共同富裕领导小组工作推进例会举行

### 侯富光讲话 邵辉主持

## 毫不放松疫情防控 扎实做好安全生产

### 孙丹燕在疫情防控工作会议上强调

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)12月30日上午,区委副书记、代区长、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长孙丹燕主持召开区疫情防控工作会议。她强调,全区上下要认真贯彻中央及省、市相关会议精神,继续绷紧疫情防控这根弦,全面落实疫情防控各项措施,同时扎实做好安全生产工作,确保人民群众度过欢乐祥和健康的“双节”。

孙丹燕指出,做好“双节”前后疫情防控和安全生产工作,任务艰

巨,责任重大。各地各部门要提高站位抓落实,坚决杜绝麻痹思想、松劲心态,切实把疫情防控作为一项重要的政治任务来抓,对发现的漏洞盲区要做到整改到位、规范到位、监管到位,强化各环节闭环管理,以“干部过关”的责任感保障“百姓过节”的安全感。

孙丹燕强调,要突出重点抓落实,坚决守牢疫情防线,安全底线。要毫不放松做好疫情防控工作,进一步完善防控体系,对应“六大机制”,挂图作战、抓好落实。要严格

落实重点人群、重点领域、重点行业“闭环+监督”措施,突出强化“双节”期间重点人群管控、口岸和海上风险输入防范、社会面管控、督查自查这四方面工作。要抓好宣传引导,加强节日温馨提醒和疫苗接种的组织发动,引导群众增强个人防护意识。要抓紧抓实安全生产工作,扎实开展风险隐患排查工作,狠抓落实重点领域安全防范,严格压实企业主体责任。要全力维护社会大局稳定,围绕重点领域、重点群体深入开展矛盾纠纷排查

化解,落实属地管理责任和源头治理措施,把矛盾隐患化解在当地、解决在基层,依法严厉打击电信网络诈骗、“黄赌毒”“盗抢骗”等影响群众安全感的突出违法犯罪,确保节日期间社会治安平稳有序。

孙丹燕强调,要强化担当抓落实,坚决做到守土有责、守土尽责,切实加强应急值守,保证各项工作正常运转,统筹安排春运工作,保障群众平安有序出行,强化市场保供稳价,满足群众节日消费需求,坚持勤俭文明过节,倡导良好社会风尚。

## 当好“贴心人” 搭好“连心桥”

### ——记昌国街道虎山社区党委



□记者 尹倩倩 王胜  
通讯员 赵小红

作为社会治理的最小单元,社区承载着人民群众对美好生活的期盼和梦想。昌国街道虎山社区党委坚持党建引领,发挥基层战斗堡垒作用,深入实践“近邻”模式,进一步激活基层党组织建设的“神经末梢”,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

晚上6时,在虎山社区上白虎新村疫情防控卡点,党员徐信根、曹海宝接过值守“小门”的晚班,对进入小区的人员和车辆逐一进行查验。夜晚的温度比白天要低,站立久了难免感到寒意,他们就

趁着间隙稍微活动一下,暖暖身子。“支部号召我们守好小区‘小门’,大家都踊跃参加。”选择在下班高峰期来值守,徐信根觉得这是自己身为党员应尽的责任。

基层党组织是党全部工作和战斗力的基础。在全力守卫居民健康安全的同时,虎山社区党委还坚持党建引领,为群众提供形式丰富、覆盖更广的“零距离”服务。近日,党员来到辖区居民吴辛基家中,为他晾晒棉被,打扫卫生,了解生活所需。现年86岁的吴辛基患病后行动不便,加上子女不常在身边,社区党委主动承担起关心照看的重任,每月定期上门看望老人。由于辖区老年居民较多,经常需要帮助,为更好地服务他们,社区党委下设9个党支部,将党员组织起来,让他们深入一线,及时了解、满足群众需求。

▶下转第2版

## “长宏国际”维修国之重器“振华30”



国之重器“振华30”号起重船近日入舟山长宏国际船舶修造有限公司船坞进行维修。据了解,“振华30”排水量为26万吨,是上海振华重工设计建造并自营的目前世界最大起重船,曾参与港澳大桥岛隧工程建设,被誉为国之重器。

记者 陈炳群 通讯员 徐 芳 摄

## 揭密病毒“拦截者”

### ——“致敬·英雄卫士”系列报道之二

□记者 陆素静 黄光亮

在区疫情防控区域协查组办公区,此起彼伏的电话声、键盘敲击声,还有密密麻麻的数据表格,一个个忙碌的身影,数据收集、信息核实、落实点位、隔离管控有条不紊……自我区启动突发疫情防控区域指挥长制后,来自区委政法委、区公安分局、区司法局、十一个镇(街道)等单位的人员迅速集结,组建区域协查组,集中办公,昼夜工作不停歇。

### “数据核查路上,永远不知道会发生什么”

数据协查工作需要团队成员严苛而又精准的核查,所有的数据必须在第一时间接收、研判、录入、反馈,确保数据及时、准确、完整。今年23岁的房雨晴是第一次参与疫情防控,深有感触。

12月8日22时许,房雨晴接到一条数据,一名管控对象从宁波镇海返舟,她立即将其纳入相关系统,并通知该对象准备隔离观察,但对方却表示不愿前往,“我的孩子还在学校上课,一旦我被隔离,孩子就没人照顾了。”获悉这一情况,房雨晴一直与其保持联系,并联系公安、社区工作人员前去劝说,最终该对象同意前往集中隔离医学观察点,他孩子也被送到了亲

戚家。在平台填报好相关数据后,房雨晴当天的工作才算告一段落,时间却已至凌晨。对于房雨晴来说,这已经成了她的工作日常。

“比起本地居民,更难的是在数据核查时碰到外籍人士。”让团队成员柴志君记忆深刻是,在一次电话核查时遇到了一位日本籍人士。一听对方说的是日语,柴志君抬起头向团队其他成员寻求帮助,却发现大家都不懂日语。他继续尝试用普通话和舟山方言跟对方沟通,希望得到其个人的有效信息,但碍于语言交流障碍,沟通陷入了僵局。就在这时,对方讲了一句英语,这让柴志君看到了希望,随即他通过英语询问对方的工作场地、身边有没有懂中文的人。在一次次的尝试中,电话那头用中文吐出四个字:船厂、秀山……“你没法体会,那一刻我多有成就感。”柴志君说,对这个团队而言,每克服一个困难,每迈过一道坎,都会让他们觉得所有的付出都是值得的。

该团队还摸索出一套“流程动态图”,通过分类处理的工作模式,大大节省了核查和安排集中隔离医学观察点的时间,使得相关人员的隔离工作变得更加精准高效。

### “老年机和咽含片是最好的加班搭档”

“你好,这里是区域协查组,我

是王金荣……”记者注意到,团队成员王金荣的办公桌上,放着两部手机,用于办公的是一部老年机。

“我们是临时组成的一支队伍,时间紧、任务重,来不及装电话,我们都用上了老年机,它待机时间长,方便工作。”王金荣告诉记者,大家时时刻刻紧盯平台、细听铃声,确保不遗漏任何一条数据。

12月8日23时许,该团队接到了5000余条数据,要处理完成这些数据,要摸、核实及上报,只留给他们6个小时。“疫情不会给我们喘息的机会,我们得争取每一秒的宝贵时间。”那一天,王金荣和同事们一起对数据进行统计汇总,形成信息汇集、推送、核查、反馈、落实的工作闭环,让大数据管理成为基层防控的“前哨岗”,下发至相关镇(街道)落实“一对一”联系人,加快分析进度。

区域协查组的办公区灯火通明,最紧张的时候,连续3天每天只能休息3至4个小时,团队中不少人出现了口腔溃疡、喉咙沙哑的症状,“我们每个人都准备好了咽含片,症状缓解后继续工作。”当记者看到桌子上的咽含片时,王金荣笑着解释。

### “那是我吃过的最甜的汤圆”

翻看该团队负责人金磊的朋

友圈,上面一条记录着他的工作时间轴:12月11日0时36分,迟到的夜宵补给是一碗泡面;12月16日21时46分,当天的晚饭是中午吃剩下的盒饭;12月18日22时20分,是一张窗外的明月……这些点点滴滴,串联起他在团队中留下的痕迹。

“今年冬至的汤圆是被解除隔离的爱心人士送来的。”记者在金磊微信朋友圈里,看到这样一条暖心的信息。冬至那天,区域协查组意外收到了二十份汤圆,外卖的备注上写着:谢谢你们辛勤付出,向你们致敬。落款是一位被解除隔离的市民。

“那是我吃过的最甜的汤圆,身子和心里都暖起来了。”金磊笑着说,在区域协查组紧张而忙碌的工作中收到寓意着平平安安、团团圆圆的汤圆后,之前所有的疲惫似乎都烟消云散了。

与病毒赛跑,与时间赛跑。他们是战疫者,是病毒“拦截者”,更是“逆行”的平凡英雄。



扫码看视频